Proposition:
On considére le plan muni d’un repére (O 1 J ) orthonor-
mal.

Soit A(z4;ya), B(xs;ys), C(zc;yc) trois points du plan.
Les nombres suivants ont tous la méme valeur:

a. (xB - xA) (xc - SEA) + (yB - yA) (yc - yA)

b. ABxACx cos (A—B>,A—C>’)

& S [I48 + 4| - | 4B - | aC))]

d. En notant H le projeté orthogonal du point C sur la

droite (AB), on considére le nombre « défini suivant
les deux cas:

He[AB) H¢[AB)
C c
A B H A B
a=ABxAH a=—ABxAH
Preuve:
1. la.<=c.

17— -— — —
o >-[I4B + AC|I? - | AB|1? - | AC|?|

'{(-TB +zc — 2'$A)2 + (yB +yc — 2'yA)2

N =

—(z5 —74)" - (yB —ya)®
~(zc = z4)" = (yo - ya)’]

1
= 3 {xQB +xprec—2-xgxA+2TBTC+ x% — 2-xc-T A

—2xpxA —2ToTA + 4T

+y% + YB-Yo — 2-YyB-YA + YB-YC + Y& — 2-Yc-Ya
—2ypya — 2ycya + 4y;

—ah +4dapra -2y —yp +4ysya —yi

—z% +4dacrs — 2% —yE 4+ 4yoya — y?q]

1
=3 [2-963-960 —2xpxA —2TCTA + 275

+2yp-yo — 2yp-ya — 2-yc-ya + 2~y,24]
= LB-TO-TB-TA-TA-TC+TR+YBYO-YB-YA-Ya-Yo+YS
® (zg—x4)(zc —za) + (yB —va) (Yo — ya)
= ZB-TC-TB-TA-TATCHIL+HYBYO-YB-YA-YA-YC+YA
2. b.<—=d.

Par disjonction de cas:
e

o Si ’(AB;AC)‘<90:

Le triangle AHC est un triangle rectangle et on la

relation trigonométrique:

cos(A—B>;A_C>'> :j—g

AC- cos (A—B> ; A—C>'> =AH

ABxACx cos BAC = ABx AH
— —
o Si ‘(AB;AC)’>90:
Le triangle AHC est rectangle et on la mesure:
— — —
(46, 2H) == — (2B, 4C)

On a la relation trigonométrique:

C%C/Aﬁ_%
COS(E;E) *i—g

cos [wf(/l_B>,/1—C>‘)} = i—H
— COo8 A_B>,A_C>’> :A—g

ABxACx cos (AB; AC) = ABx (—AH)
= —ABxAH
3. a.<=bh.

La formule lc. permet d’affirmer que la formule a. est
indépendante du repére choisi & partir du moment ol

les vecteurs AB et AC conservent la méme norme.

C C
J s
07 B B

Considérons les deux vecteurs:

—
— AB
® uy = e
lAB]|
— —
® v de méme norme que le vecteur u et tel que
(—> — s
UG v)=—=.
2

L. - —
et choisissons le repére <A; U ; >
On a alors les coordonnées suivantes des points dans ce
repére:
A(0;0) ; B(AB;0)
— —
o(aCcos (4B 40) ; AC-sin (4B ; 4C) )
Ainsi, dans ce repére, on a:
(2B —xa) (e —za) + (yB —va) (vo — ya)

= ABx {ACo cos (A—B> 5 A—Cz)} +0x [AG sin (A_B> - 14—C>')}

= AB-AC' cos (A—B> ; ﬁ))

Ainsi, on a 'égalité:
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